



## 三甲院长被查！今年来超70名院长书记落马

24日，据同济大学纪委（国家监委驻同济大学监察专员办公室）、上海市虹口区纪委监委消息，上海市同济医院党委副书记、院长程英升涉嫌严重违纪违法，目前正接受同济大学纪委和上海市虹口区监委纪律审查和监察调查。

公开资料显示，程英升出生于1966年12月，曾任上海市第六人民医院副院长、上海市第十人民医院副院长兼影像医学中心主任等职。2021年11月30日，同济大学附属同济医院召开干部大会，会上宣布任命程英升为院长。

中华医学会放射学分会官网显示，程英升重点专业领域为非血管、血管介入放射学和消化系统影像诊断学、分子影像学，擅长胃肠道金属内支架成形术、血管成形术、腹部综合影像诊断、分子影像诊疗一体化等。获批国务院特殊津贴专家、上海领军

人才、上海市优秀学科带头人等。

上海市同济医院是一所三甲综合性医院，年门急诊量超过200万人次。血液内科建立的难治复发血液系统恶性肿瘤治疗体系入选国家临床重点学科建设项目。拥有高级卒中中心、胸痛中心及创伤救治中心三个国家级中心。

中新健康注意到，一个多月前，程英升还曾公开露面。5月18日，第七届“纪念宝隆”同济医院发展论坛暨同济大学117周年校庆系列活动举行，程英升出席并致辞。

步入2024年，医药反腐高压不减。根据公开报道，中新健康不完全统计，截至6月23日晚，今年至少已有超160名医药卫生系统“关键少数”被查，涵盖地方卫健、医保、药监领域“一把手”以及医院、药企、高校管理层。

在这160余人中，有超70名医院院长、书记，其中至少22人为三

甲医院院长、书记。近期落马的三甲医院院长、书记还有江西省上饶市人民医院原党委书记陈小平，广西河池市人民医院原院长梁涛，河北省唐山市工人医院原党委书记、院长尚小明等。

6月19日，中央纪委国家监委网站发布评论文章《一刻不停推进反腐败斗争》，其中提到，坚持个案查处与系统整治相结合，深化整治金融、国企、能源、烟草、医药、建设工程和招投标等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败，清理风险隐患。

文章重申，“二十届中央纪委三次全会在部署今年主要工作时指出，坚持向基层延伸，坚决惩治群众身边腐败问题，瞄准教育、就业、医疗等民生领域的痛点难点开展集中整治。”

中新健康注意到，这是6月以来，中纪委第3次点名医药腐败。

## 湖南沅陵五强溪镇特大暴雨已致1人死亡1人失联

6月21日至6月22日，湖南怀化沅陵五强溪镇出现特大暴雨，全镇24小时累计降雨399.1mm，其中6小时、12小时、24小时雨量均已突破历史极值。

全镇因区域发生强降雨，引发辖区内河流万洋溪发生山洪，目前已导致一人死亡，一人失联。据五强溪镇应急办，镇上部分区域已可以通行，目前正在继续排查人员失联情况，灾情仍在进一步统计中。

## 安徽紧急转移30036人 5条河流超警戒水位

关闭景区215个、提前转移危险区人员30036人……强降雨影响在安徽持续。截至23日14时，安徽全省共有5条河流超警戒水位。

入梅以来，安徽省出现三次强降雨过程。19日至20日强降雨区位于沿江江南。21日至22日该省自北向南再次出现降水过程，强降雨区位于安庆、铜陵、阜阳、芜湖、六安、池州、蚌埠和滁州等地。22日夜里起黄山、池州、宣城和安庆等地出现新一轮强降雨。

其中，6月22日20时至23日14时，安徽沿淮淮河以南有降水，其中沿江江南部分地区大雨到暴雨，局部大暴雨。491个站降水量超过50毫米，249个站降水量超过100毫米，最大黄山区焦村村卫生院261.4毫米。

截至6月22日16时，安徽已有六安、池州等8市启动四级防汛应急响应；黄山市启动二级防汛应急响应；48个县区启动四级防汛应急响应、5个县区启动二级防汛应急响应、1个县区启动三级防汛应急响应，歙县启动一级防汛应急响应。累计发送预警短信2876278人次，关闭景区215个，建筑工地停工962个，提前转移危险区人员30036人，处置人员被困起数2066起、紧急营救被困群众4324人。

最新预报显示，安徽未来几天沿江江南有持续强降雨并伴有强对流，其中23日、25日至26日部分地区大暴雨。强降水期间将伴有短时强降水（局部70毫米/小时以上）、雷暴大风（8至10级，局部超过10级）等强对流性天气。

## 国家医保局：河南两家医院涉嫌欺诈骗保

据国家医保局微信公众号消息，今年，国家医保局强化大数据筛查手段在医保基金监管中的应用，严厉打击各类欺诈骗保行为。2024年5月11日-23日，国家飞行检查组对河南省郑州市、周口市部分定点医药机构进行检查。事前，国家医保局运用大数据模型，对被检城市医保基金使用数据作了筛查，根据可疑线索，指定郑州管城豫丰医院、周口市商水庆康医院为被检机构，初步发现涉嫌欺诈骗保问题。

具体情况如下：

一、郑州管城豫丰医院。飞行检查组根据大数据筛查线索，对医院进行全面检查，初步发现重复收费、超标准收费等违法违规问题，涉及医药费用102.3万元。另外，还发现涉嫌欺诈骗保问题。一是涉嫌虚假住院。该院仅30余张床位，日均在院患者10人左右，但8人以上“结伴住院、结伴出院”的异常情况多达5次。检查还发现，该院存在患者年龄50多岁，其子女作为紧急联系人，年龄也是50

多岁的异常情况。二是涉嫌伪造彩超、X线摄影等检查报告。该院存在不同时间采集的彩超报告，序号、图像、内容完全一致，不同患者彩超图像采集时间完全相同的情形；存在X线摄影图像为“黑片”但收费的情况；存在X线摄影报告与图像显示的检查部位不符的情况，如报告为胸部、图像为手部。三是疑似虚构职工医保门诊统筹服务。医院在未开展检查、治疗的情况下，年底为在职工工集中进行医保门诊统筹结算。四是以骗保为目的进行串换。将牙冠修复、烤瓷牙等自费项目和耗材，串换为关节镜手术治疗（医保甲类）收费并纳入医保报销。

二、周口市商水庆康医院。飞行检查组根据大数据筛查线索，对医院进行全面检查，发现超标准收费、串换项目、过度诊疗，以及无现金流流水账、无银行对账记录等财务管理混乱等问题，涉及医药费用76.8万元。另外，还发现涉嫌欺诈骗保问题。一是疑似伪造检查检验报告。该院没有具备放射治疗资质的医师，由第三方公司远程阅片并出具CT检查报告。

但飞行检查组实地核查发现，合同地址上的第三方公司并不提供医疗服务，而是一家茶叶铺。且医院CT收费数量远超CT机上影像记录数量，CT胶片收费数量也远超实际使用的胶片数量。检查还发现，该院涉嫌存在虚构血浆D-二聚体、B型钠尿酸等检验项目问题。二是伪造医学文书。该院不具备麻醉师执业资格的助理医师，在手术及麻醉记录单上伪造麻醉医师签名；未取得医学影像诊断资质的助理医师，违规从事超声诊断工作。三是疑似虚假住院。抽查病历发现，该院存在不同患者同期住院或同一患者前后住院，治疗项目、收费明细完全相同的情况，有的每日体温记录均完全相同。

目前，国家医保局已指导飞行检查组将上述问题移交属地医保部门处理。在河南省医保局的指导下，郑州市、周口市分别作出跟进处置。郑州市医保部门已追回违规使用的医保基金，解除医院医保服务协议，并启动行政处罚程序，同时将相关问题线索移交卫生健康等部门处理；卫生健康部门已暂停涉案医师行医资质。